

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

## کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

مترجم صاحبزادہ ڈاکٹر زامورا صاحب نخلہ

نمبر ۲۲، اگست، وقت دس بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ رات نیند آگئی۔ اس وقت بھی طبیعت بہتر ہے۔

شرح چندہ  
سالانہ ۲۲ روپے  
ششماہی ۱۳  
سہ ماہی ۷  
خطبہ نمبر ۵  
یہ دون پانچ روپے  
سالانہ ۲۵

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
عَلَيْكَ اَنْ يَّعْمَلَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

بہرے بکرتبہ

فی پرچہ ۱۰ روپے

۲۲ صبح الاول ۱۳۸۲ھ

# الفضل

جلد ۱۵، نمبر ۲۲، طہور ۱۳، اگست ۱۹۶۲ء نمبر ۱۹۷

ارشادات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## حقیقی پاکی اور پاک زندگی حاصل کرنے کے تین طریق

تدبیر اور مجاہدہ - اللہ تعالیٰ کے حضور دعا - صحبتِ کاملین اور صالحین

"حقیقی پاکی تب حاصل ہوتی ہے جب انسان گندی زندگی سے توبہ کر کے ایک پاک زندگی کا خواہاں ہو۔ اور اس کے حصول کے لئے صرف تین باتیں ضروری ہیں۔ ایک تدبیر اور مجاہدہ کہ جہاں تک ممکن ہو گندی زندگی سے باہر آنے کے لئے کوشش کرے۔ اور دوسری دعا کہ ہر وقت جناب الہی میں تامل رہے تا وہ گندی زندگی سے اپنے ہاتھ سے اس کو باہر نکالے اور ایک ایسی آگ اس میں پیدا کرے جو بدی کے خس و خاشاک کو بھسم کر دے اور ایک ایسی قوت عنایت کرے جو نقصانی جذبات پر غالب آجائے اور چلبیسے کہ اسی طرح دعائیں لگا رہے جب تک کہ وہ وقت آجائے کہ ایک الہی نور اس کے دل پر نازل ہو اور ایک ایسی چمکتی ہوئی شمع اس کے نفس پر گرے کہ تمام تاریکیوں کو دور کر دے اور اس کی کمزوریاں دور فرمائے اور اس میں پاک تبدیلی پیدا کرے۔ کیونکہ دعاؤں میں بلاشبہ تاثیر ہے۔ اگر گندے زندہ ہو سکتے ہیں تو دعا سے۔ اور اگر امیر رہائی پاسکتے ہیں تو دعاؤں سے۔ اور اگر گندے پاک ہو سکتے ہیں تو دعاؤں سے۔ مگر دعا کرنا اور مرنا قریب قریب ہے۔ تیسرا طریق صحبتِ کاملین اور صالحین ہے۔ کیونکہ ایک چراغ کے ذریعے دوسرا چراغ روشن ہو سکتا ہے۔ غرض یہ تین طریق ہی گناہوں سے نجات پانے کے ہیں جن کے اجتماع سے آخر کار فضل شامل حال ہو جاتا ہے۔" (ریچر سیکولٹ ص ۲۴)

### اجتہاد احمدیہ

ادعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ میں کامیابی کو سلسلہ عالمہ احمدیہ اور بیچہ اور اس کے خاندان کے لئے باعث عزت اور خیر و برکت بنائے۔ آمین  
چراغ الدین مرزا سلسلہ احمدیہ شہر  
لہوہ کا محکمہ :- بدھ ۲۵، اگست گورنمنٹ ہسپتال کے بعد اب یہاں گری پھر شہر پر لگایا ہے گو نصف حصہ شب میں روزانہ نیند نہ ہو جاتی ہے

بدھ ۲۵، اگست، کل یہاں رات ۲۲، اگست کو نماز جمعہ محکمہ ولانا جلال الدین صاحب مس نے پڑھائی۔ آپ نے خطبہ جمعہ میں سورۃ الفتح کی آخری آیت محمد رسول اللہ والذین معہ اشکوا علی اکفانہم ینبہم قرآنہم رکعاً سجداً یتتبعون فضلًا من اللہ ورضوانا الخ کی نہایت لطیف تفسیر بیان کر کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نہایت ارفع داعی اعلان اور آپ کے بندہ بالانعام پر روشنی ڈالی اور اجاب جماعت کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع میں تعلق یا اللہ ذاتی اعمال اور جماعتی کردار سے متعلق ان کی اہم ذمہ داری اور انصاف کی طرف توجہ دلائی :-

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے ہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ دعا عمل عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین  
حضرت زین العابدین رضی اللہ عنہما  
لاہور سے بلوہ تشریف لائے

بدھ ۲۵، اگست، حضرت سیدنا القادری رضی اللہ عنہما صاحب گورنمنٹ ہسپتال پلاٹہ ماڈرن انڈس ایچریس کے ذریعہ بلوہ واپس تشریف لے گئے۔ آپ کی عام طبیعت بفضلہ تعالیٰ بہتر ہے لیکن کمزوری ابھی زیادہ ہے۔ ڈاکٹر کی ہدایت کے مطابق بلوہ میں علاج جاری رہے گا۔ اجاب جماعت التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت صاحب موصوت کو اپنے فضل سے صحت کاملہ دعا عمل عطا فرمائے۔ آمین

### ایک احمدی بچی کی نمایاں کامیابی

ایم ایس سی (فزکس) میں پورے نمبر پر اول  
یہ بچہ جماعت میں صرت سے ہی ترقی کر کے بدھ ۲۵، اگست کو امتحان موصوفہ نے نہ صرف پوری درسی میں اول پوزیشن حاصل کی۔ بلکہ اس مضمون میں تیار کیا گیا بھی قائم کیا اور الحمد للہ۔ حاجت رہے کہ اسی بچی نے سال قبل ہی اپنی بچی کے امتحان میں تیار کیا اور قائم کر کے سنبھری تھی۔ حاصل کی تھا۔ اجاب جماعت

## وجودِ باری تعالیٰ کا ثبوت

اللہ تعالیٰ کے وجود کے منکر مشرک ہی سے چلے آئے ہیں اور شاہد ہی کوئی ایسا نملہ آئیہا جو جب وجودِ باری تعالیٰ کے منکروں سے دنیا خالی رہی ہو۔ از منہ و سطل میں یورپ میں مادی ترقی کے ساتھ ساتھ الحاد یا وجودِ باری تعالیٰ کے انکار کا نظریہ بھی ترقی کرتا چلا آیا ہے اور یورپ میں علماء کلمہ نے اسے ایسے لوگوں کا کافی تعداد پائی جاتی ہے جو انسانی زندگی کا ادھنا بچھو نام صرف مادی کو سمجھتے ہیں اور کسی مافوق الطبیعیات ہستی کے منکر ہیں۔

اگرچہ پہلے بھی ایسے ممالک میں جہاں فلسفہ و تجربہ کا زور رہا ہے مثلاً یونان۔ مصر اور ہندوستان الحاد کسی نہ کسی حد تک منظم صورت اختیار کرتا رہا ہے۔ مگر موجودہ زمانہ میں اس نے ایک عظیم منظم صورت اختیار کر لی ہے اور الحاد کی بنیاد پر ایک ایسا آسٹریا لوجی تصور دنیا پارہی ہے جس سے تقریباً تمام دنیا کے انسان متاثر ہو رہے ہیں۔ اگرچہ چھوڑی ممالک میں بھی الحاد کی نشوونما جاری ہے لیکن کمبوڈیا، ممالک میں تو آسٹریا لوجی کا مدعا رہی انکارِ خدا پر دھکا گیا ہے۔ اس نظریہ کا موجد مارکس ہے اور یہ نتیجہ نہیں ہے کہ مارکس کا فائدہ ان یہودی ہے اور اس طرح اس بات کی تصدیق بھی ہو جاتی ہے کہ یہودیوں کے بعض فرقے تیسرے کے منکر ہیں اور آج آزاد مفکرین (Free thinkers) میں سے یہودیوں کی تعداد نسبتاً زیادہ ہے اور نہ صرف یہودی دنیا کی مالیات پر قابض ہیں بلکہ الحاد کے بھی بڑے بڑے علمبردار یہودی ہی ہیں۔ اکثر بڑے بڑے ماہرینِ فلسفہ اور فلسفی بھی جو یورپ میں پیدا ہوئے ہیں اکثر یہودی نسل سے ہیں اور بعض احادیث جیسے امام مہدی علیہ السلام کے یہودیوں سے آخری مقابلہ کا جو ذکر آیا جاتا ہے اس کا مطلب بھی یہی معلوم ہوتا ہے کہ عیسائیوں کے ساتھ یہودی بھی الحاد کے علمبردار ہوں گے اور ذہن کے پیرو ہوں گے۔ پہلے الحاد کے پاس صرف نظری اصول ہوتے تھے اور خیالی فلسفہ سے لحد میں اللہ کے وجود کے انکار پر دلائل لاتے تھے مگر مادی ترقی کے ساتھ ساتھ اس خیالی فلسفہ نے

مشاہداتی اور تجرباتی صورت اختیار کر لی ہے آج کا لحد صرف نظری دلائل ہی سے دنیا کو گمراہ نہیں کرتا بلکہ سائنسی ترقیوں کی بھڑک دکھا کر گمراہ کرتا ہے اور کمبوزم کا یہی سبب بڑا ہتھیار ہے جس سے وہ ہر ملک کے عوام کو متاثر کرنے کی کوشش کرتا ہے۔ اس بات کو سمجھنے کے لئے ایک مضمون کا ایک حوالہ ذیل میں نقل کیا جاتا ہے جو "مارکسینٹ" کے زیر عنوان ترجمان القرآن لاہور میں شائع ہوا ہے۔

"مارکسینٹ (IDIALISM) کے برعکس جو دنیا کو ایک تصور مطلق" یا "روح عالم" یا "شعور" کا مظہر قرار دیتا ہے مارکسینٹ کا نظریہ یہ ہے کہ دنیا کسی تصور مطلق یا روح عالم کے تصور یا شعور کے ساتھ میں ڈھلا ہوا مادہ کی پیکر نہیں بلکہ فی نفسہ

۱۔ اپنے جوہر اپنی روح اور حقیقت کے لحاظ سے مادی ہے۔  
۲۔ اس کے بے شمار مظاہر اصل میں مادہ کی حرکت ہی کی مختلف شکلیں ہیں۔

۳۔ ان مختلف مظاہر کا آپس میں ربط اور ایک دوسرے پر انحصار مادہ کے ارتقاء کا نتیجہ ہے جس کے مطابق دنیا ارتقاء کی منزل پس طے کر رہی ہے لہذا یہ کسی روح مطلق کی ممتناع نہیں ہے۔" (ترجمان القرآن اگست) اس مختصر عبارت سے ہم جو دکھانا چاہتے ہیں وہ یہ ہے کہ آج دنیا میں منظم طور پر تجرباتی اور مشاہداتی دلائل سے اللہ تعالیٰ کے وجود کے انکار کو دنیا کے دلوں میں نفوذ کیا جا رہا ہے اور چونکہ اسکی بنیاد مادیاتی مظاہر پر ہے جو حواسِ عمده سے محسوس کئے جاسکتے ہیں اس لئے آج کا سائنسی انسان اس پھنسے میں فوراً اچھنس جاتا ہے۔

اس کے مقابلہ میں دین کی بنیاد غیبی یعنی مابعد الطبیعیات حقائق پر ہے اور اس کوئی مشہد نہیں کہ سائنس دانوں نے اعتراف کر لیا ہے کہ اس کا منشا میں ایسے حقائق ہیں جو انسانی زندگی پر اتنا انداز ہوتے ہیں جو جن کو تجربہ اور مشاہدہ سے ثابت نہیں کیا جاسکتا۔ آج بڑے بڑے سائنسدان اس بات کے قائل ہیں کہ طبیعیات میں بعض ایسے

مقامات آتے ہیں جن کا ثبوت عقل ہی نہیں کر سکتی۔ یہ درست ہے لیکن مابعد الطبیعیاتی حقائق کے وجود کا یہ ایک منطقی پہلو ہے ایسے یہ غیب" پر ایمان کا بنیاد نہیں بن سکتا۔ دین جس کی آخری صورت آج "اسلام" میں موجود ہے محض منطقی بنیاد پر قائم نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ جب تک "مادی یقین" کے مقابلہ میں غیب پر "حق یقین" پیدا نہ ہو انسان مادی دنیا کو چھوڑ کر توجہ باری تعالیٰ اور معاد پر ایمان لانے کا کوئی فائدہ نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ اب ایمان ایک کچھے تاکہ کی مثال ہے جو دراصل سچی حقاوت سے ٹوٹ جاتا ہے اور دھجیاں بن کر ہوا میں اڑ جاتا ہے یہاں عوام کے ایمان کا ذکر نہیں لیکن آج ایک سائنسدان دنیا سے نہ بے کا مقابلہ ہے۔ انسانی دماغ تجربہ اور مشاہدہ کا مادی ہرچ کل ہے۔ ظاہر حواس کے محسوسات کا جو اثر ہے وہ ہر زمانے میں ثابت ہے یہاں تک کہ عوام کو بہلانے کے لئے "بت پرستی" کو اختیار کیا گیا۔

خوگیا کہ محسوساتی انسان کی نظر مانتا پھر کوئی بن دیکھے خدا کو کیونکہ کیا یہ حیرت ناک نہیں ہے کہ آج مغربی بت پرستانہ عیسائیت سے بھی کہیں بڑھ کر یہودی الحاد کا علمبردار ہے۔ وہ قوم جسکی تاریخ "خدا پرستی" کا نشہ کار ہے جس میں انبیاء علیہم السلام کثرت کے ساتھ پیدا ہوئے آج بھی قوم تجرباتی اور سائنسی مادہ پرستی کی وجہ سے اللہ تعالیٰ اور معاد کی طرف سے

بڑی منکر ہے ہر شے کا تو ذکر ہی کیا ہے کیا الہی دنیا میں "بن دیکھے خدا تھا" کو منوانا کوئی آسان بات ہے۔ آج دنیا کے تمام ادیان سائنس کے تجرباتی اور مشاہداتی حملے کے سامنے سرخیم ہو چکے ہیں۔ پھر آج دنیا کو اس نیا ہی سے کون بچا سکتا ہے؟ ہمارے دعویٰ ہے کہ آج دنیا کو صرف اسلام ہی بچا سکتا ہے مگر کون اسلام؟ وہ اسلام جو قرآن کریم اور سنت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے پیش کیا ہے ورنہ حقیقت یہ ہے کہ آج سوسائیت احمدیہ کے جو اسلام خود مسلمان اہل علم حضرات بھی پیش کر رہے ہیں وہ خود ساختہ اسلام تجرباتی اور مشاہداتی سائنس کے سامنے ایک بے بسی نہیں ٹھہر سکتا۔ کیونکہ آج نہ صرف دوسرے ذہین ادیان والے بلکہ مسلمان اہل علم حضرات کی اکثریت بھی اس بات کی قائل ہو گئی ہے کہ اللہ تعالیٰ آج کسی سے کلام نہیں کرتا۔ حالانکہ سائنسی دلائل کے مقابلہ میں صرف یہی ایک ثبوت ہے جو "غیب" پر ایمان رکھنے والے پیش کر سکتے ہیں۔

سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام فرماتے ہیں :-  
"فرمایا: انوس ان لوگوں نے اسلام کو بدنام کیا ہے جس بات کو سمجھتے نہیں۔ اس میں یورپ کے فلاسفوں کی چند بے معنی کتابیں بڑھ کر دخل دیتے ہیں۔ معجزات اور مکالمات الہیہ ای ایسی چیزیں ہیں جن کا (باقی دیکھیں صفحہ پر)

## ایک ذرہ تباہ کر نہ سکا

شیخ خود ہیں گناہ کر نہ سکا

مغفرت سے نباہ کر نہ سکا  
لاکھ ہتھ سے پکارا "اللہ"

دل سے پر "لا الہ" کر نہ سکا  
خواہ چینگیز ہو ہلاکو ہو

ایک ذرہ تباہ کر نہ سکا  
کر گیا کام جو گدا تیسرا

وہ کوئی بادشاہ کر نہ سکا  
کس گھٹن کی سہ سے زندگی تنویر

شانِ حق پر بھی "واہ" کر نہ سکا

# حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا جدید علم کلام اور اس کے وسیع اثرات

از محکم نصیر احمد صاحب، صاحب

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ سے پیشتر اکثر مسلمان یہ سمجھتے تھے کہ اسلام کا غلبہ اور ترقی محال ہے۔ مولانا حالی نے اس روی کا اظہار ان الفاظ میں کیا ہے۔

لگنے تک کوئی دس ہزار ہرگز کے بدلے دریا کا جو ہمارے آتما دیکھے آپ نے قرآن پاک کو پڑھیں لیسا اور

”روح انس لے رہے زمین پر اب کوئی کتاب نہیں بجز قرآن اور تمام آدم نرادوں کے لئے اب کوئی رسول نہیں بجز محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نبی یا ختم کون ہے؟“

جو یقین رکھتا ہے جو خدا پرست ہے اور محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم میں اور تمام مخلوق میں درمیانی قطع ہیں اور اسماعیل کے بیٹے نہ اس کے ہم مرتبہ کوئی رسول اور نہ قرآن کے ہم مرتبہ کوئی اور کتاب“ (کشتی ذبح مٹا)

آپ کے ان ارشادات کے بعد آج جہاں قرام میں فہم و تدبر کا لکھ پیدا ہوا ہے۔ وہاں دوسری طرف قرآن پاک کی بلند شان کے بھی اظہار کی جا رہے ہیں۔

جناب ملاحظہ امر جان صاحب لکھتے ہیں ”ان ہی انما قول کو لیجئے اور ان پر حیات انسانی کے مختلف شعور میں انسان کی تمدنی و معاشرتی ضروریات اور اس کی سیاسی و اجتماعی زندگی اس کی انفرادی اور ذاتی سیرت کی صالحات و مہنیات اس کی ممکنات معمر کے نشوونما اور تقاضا غرض جس سبب سے ممکن ہو ان پر غور کیجئے تو معلوم ہو جائے گا کہ اللہ نے ان

حکمتوں کے بیان کرنے میں ان اولیاء کے لئے دائمی ماہ نامائی اور عبرت آموز کے کیسے کیسے مسلمان قرام کر دیئے ہیں۔ قرآن کریم کا فیضان کلمات کے اندر محدود نہیں۔ اور نہ زمانہ و وقت کے ساتھ مختص ہے۔“

(الہامی احسانے صلوات)

اسی طرح مرزا عبدالحق صاحب ایم سے فرماتے ہیں:

”قرآن کریم کے متعلق مسلمانوں کا دعوئے ہے اور یہ دعوئے خود قرآن عزیز پر ہی مبنی ہے کہ خدا نے تمہیں و قوم کی یہ زندہ اور پائیدہ کتاب ایک مکمل دستور العمل ایک بہترین ضابطہ حیات ہے جو مسلمانوں کی زندگی کے ہر شعبہ میں ان کے لئے ہدف راہ ہے۔ مسلمانوں کی توجہ ہی اس میں تھی کہ وہ ہر ایک قدم اٹھانے سے پیشتر اس امر کا جائزہ لے کہ وہ اپنا قدم اسی جگہ پر لگائے جہاں ہے۔ جسے قرآن عزیز نے دیا اور آخرت کی سرفرازیوں حاصل کرنے کا وہ عہد ذریعہ قرار دیا ہے۔“ (قیلیات قرآن حصہ دوم ص ۲۱)

اسی طرح حافظ محمد اسلم صاحب جیراچ پوری فرماتے ہیں۔

”علامہ بریل قرآن نے موسوی اور عیسوی جگہ تمام سابقہ شریعتوں کو نسخ کر دیا۔ اور اسکی قیامت کتب مقدم اور دیگر مذاہب کی کتابوں سے پہچا پاکیزہ مکمل انسانی ضروریات کو

پورا کرنے والی ہے۔ پھر ایسی صورت میں جبکہ اس کے مقابلہ میں نہ صرف انسانی قلبیات بلکہ حقیقت بھرتوہ انسانی کتب پر بھی اس نے خلونج پھیر دیا۔“ (تاریخ القرآن مکتبہ جامعہ ممبئی دہلی مکتبہ)

علامہ اجمل فرماتے ہیں۔ اس کتاب زندہ قرآن سکیم حکمت اولیاء الی است قدیم نسخہ اسرار بخون حیات ہے خیمات انوشن گیری ثبات نوع انسان را پیام آفرین حائل اور رحمة للعالمین“

قرآن آج جہاں مسلمان قرآن پاک کو زندہ اور پائیدہ کتاب سمجھ رہے ہیں۔ وہاں آج ایسی کے بادل بھی ان کے نزدیک چھٹتے جا رہے ہیں۔ اور نہایت مایوسی کے بد اب امید کی جھلک دکھائی دے رہی ہے۔ اور وہ یہ سمجھ رہے ہیں کہ قرآن پاک کا غلبہ ہو کر رہے گا۔

جناب حافظ محمد اسلم صاحب جیراچ پوری ”تاریخ القرآن“ کے حاتمہ پر

یہاں ایک بہت بڑا اثر آپ کی کتب کا یہ ہوا کہ آپ نے غیر ذاب کو شکست دینے کے لئے جو طریقہ بحث اختیار کیا تھا۔ آج مخالفت بھی اس کو اپنا رہا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے قرآن پاک کو زندہ کتاب ثابت کرنے کے لئے نیا دنگا بنایا جس کے مقابلہ میں قرآن پاک کی بہترین تعلیم کو پیش کیا تھا۔ موجودہ منکرین اور سے سید سلیمان صاحب ندوی اور مولوی شاد اللہ صاحب امرتسری نے اس سے بہت فائدہ اٹھایا ہے۔ جناب سید سلیمان صاحب ندوی کی مشہور کتاب ”سبب اللہ علیہ السلام“ میں جگہ جگہ آپ کو آپ کے علم کلام کی جھلک نظر آئے گی۔“

الہامی کتاب جو دعویٰ کرے اس کی دلیل بھی دے

پھر علم کلام میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایسا تصدیق کر جس کی نظیر نہیں ملتی وہ کہ الہامی کتاب وہ جوئی چاہئے۔ جو خود دعوئے کرے اور خود ہی دلیل بھی دے۔ یہ نہیں کہ ایک دعوئے کو کتاب میں موجود ہو اور اس کے دلائل کتاب کے سامنے والے دیں۔ اس کے مقابلہ میں دنیا کا کوئی مذہب قرآن کے مقابلہ میں ٹھہر نہیں سکتا۔ اس بات سے بھی ہمارے مخالفین نے فائدہ اٹھایا ہے۔ اور لہذا اور شاد اللہ صاحب جیسے مخالف نے بھی اپنے رسالہ جس کا نام الہامی کتاب ہے کے ساتھ لکھا ہے۔

”الہامی کتاب کے لئے میرے نزدیک ضروری ہے بلکہ اہل الرائے کے نزدیک ضروری ہے کہ جس کتاب کو ہم الہامی کہیں اس نے خود بھی دعویٰ کرے اور اس کے لئے والے یا دوسرے لفظوں میں ہمہ کے حالات معلوم ہوں۔ پھر کون ہمیں جانتا کہ یہ کتاب مدعی دعویٰ نہ کرے گواہ کسی کام کا نہیں۔“ (الہامی کتاب ص ۱۱)

پھر ملاحظہ فرمائیے۔ ”قرآن دید اور بائبل کی طرح چھپ نہیں کہ متفقین بقول شخص پرانے پندہ بدایا سے پراگندہ اس کے علاوہ اور بہت سے علماء نے بھی اس اصول کو اٹھانے کے غیر ذاب کے مقابلہ میں کافی فائدہ اٹھایا ہے۔“

(مرسلہ میڈرٹی مجلس کا پرنڈ از ریلوے)

## تحریک عصیت

از سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

”خدا تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں بعض خفیف امتحان بھی رکھے ہوئے تھے۔ جیسا کہ یہ بھی دستور تھا کہ کوئی شخص آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے کسی قسم کا مشورہ نہ لے سکتا تھا۔ نذرانہ داخل نہ کرے۔ پس اس میں بھی کئی فقوں کے لئے امتحان تھا۔ ہم خود محسوس کرتے ہیں کہ اکیس وقت کے امتحان سے بھی اعلیٰ درجہ کے مخلف جنہوں نے درحقیقت دین کو دنیا پر مقدم کیا ہے۔ دوسرے لوگوں سے ممتاز ہو جائیں گے اور ثابیت ہو جائیں گے کہ بہت کا افراد انہوں نے پورا کیے دکھائیے۔ اول اور ایسا صدق ظاہر کر دیا۔ بے شک یہ اعظام مقبول پر بہت گرا کر رہے گا۔ اور اس سے ان کی پرہ درہی ہوگی۔ اور یہ موت وہ مرد ہوں یا عورت اس قبرستان میں ہرگز دفن نہیں ہو سکیں گے۔ فی قلوبہم مرض فنراد ہم اللہ مرفضا۔ لیکن اس کام میں سخت دکھانے والے راستہ اول میں شمار کئے جائیں گے۔ اور ایسا کہ خدا تعالیٰ ان کی پندہ تھیں ہوں گی۔“

(مرسلہ میڈرٹی مجلس کا پرنڈ از ریلوے)



یعنی جن لوگوں کی خوراک زہریلی ہے وہ جب بولتے ہیں تو ذہن پر ہی لگتے ہیں ان سے امکان بھی نہ رہے ہی سرزد ہوتے ہیں نجات ملتی ہے ذکر سے ہی نجات ہے

الغرض گورڈرگتہ صاحب کے مندرجہ بالا اقوال سے واضح ہے کہ جس قسم کی خوراک استعمال میں لائی جاتے ہی قسم کے اعمال سرزد ہوتے ہیں۔ زہریلی اور گلی سڑھی خوراک سے اپنا پیٹ بھرنے والے لوگ اپنی ذہنی اور دنیوی زندگی برباد کرتے ہیں وہ اس دنیا میں کوئی فائدہ اٹھاتے ہیں اور نہ اخروی زندگی میں کوئی حصہ پاتے ہیں یہی بات کے پیش نظر گورڈرگتہ صاحب میں حق حلال چیزیں بطور خوراک استعمال میں لانے کی تلقین کی گئی ہے جیسا کہ مرقوم ہے کہ:-

”حق حلال بخورد کھانا“

(گورڈرگتہ صاحب اردو نمبر ۱۸۲)

یعنی تمام انسانوں کو ہمیشہ حق اور حلال خوراک استعمال میں لانی چاہیے۔

ایک مکہ دودان سے اس بارہ میں یہ بیان کیا ہے کہ:-

”جیسا کہ ویسا حق کے اصول کے مطابق تکلیف دینے والی اشیاء کھانے سے دل کو ستر تکلیف ہوگی“

(ترجمہ از مسعود صاحب ص ۱۲۳)

خالصہ دھرم ستر میں مرقوم ہے کہ:-

”جس قسم کی خوراک استعمال میں لائی جاتے ہی قسم کی عقل ہوگی“

(ترجمہ از مسعود صاحب ص ۱۲۴)

ایک اور دودان کا بیان ہے کہ:-

”جس قسم کا کوئی شخص کھانا کھائے گا وہی قسم کی اس کی عقل ہوگی“

(ترجمہ از مسعود صاحب ص ۱۲۵)

گورڈرگتہ صاحب نے جنہاں تک بھائی بالامیں کھلنے پینے سے متعلق تعلیم دی ہے کہ:-

”اے میرے من کو سبیاہ مران کی مانند سے اے من تو سن میں مجھے کہتا ہوں کہ جو کچھ اللہ تعالیٰ نے تیرے لئے منع کیا ہے وہ تو بطور خوراک استعمال نہ کرو اور جو کچھ اللہ تعالیٰ نے تجھے حکم دیا ہے وہ تو استعمال کر اور اگر اس کا حکم مان کر اس کی بیان کر دینا اشیاء کھانے کا وہ تو کھانا امرت (زندگی نہیں) ہوگا اور تیرا بھی نہ ہوگا اور جو کچھ اللہ تعالیٰ نے منع فرمایا ہے وہ اگر کھائیگا تو نصیبت میں چھین جائے گا“

جنہاں تک کھانے والا ص ۲۴۴

الغرض بنی نوع انسان کا اسی میں فائدہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جن اشیاء کو بطور خوراک استعمال میں لانے سے رکھا ہے ان سے بچنے کی ہر عمل کوشش کی جائے اور خدا تعالیٰ کی مرضی اور منشا کے خلاف کوئی خوراک دکھائی جائے اور جن

اشیاء کو اللہ تعالیٰ نے بطور خوراک استعمال میں لانے کی حرمت فرمائی ہے ان پر ہی اکتفا کیا جائے اسلام نے صاف ستھری اور حق حلال اشیاء کو بطور خوراک استعمال میں لانے کی اصولی تعلیم دیتے ہوئے اس امر کی بھی وضاحت کر دی ہے کہ ہر ایک مسلمان بوقت ضرورت مجسہ اور دیگر ایلی جنے اور ذہنیات۔ اونٹ اور اونٹنیوں میں اور گائے خوراک کے طور پر استعمال میں لاسکتا ہے۔ قرآن شریف سورہ الانعام رکوع ۴۱ پر

اس کے ساتھ ہی اللہ تعالیٰ نے نسل انسانی کے بچھڑنے کے لئے یعنی جن جنوں کو خوراک کے طور پر استعمال میں لانے سے روک دیا ہے ان منجملہ اشیاء میں سدر بھی شامل ہے یعنی اسلام کی مقدس تعلیم کے پیش نظر کوئی بھی مسلمان خنزیر کا گوشت بطور خوراک استعمال میں نہیں لاسکتا کیونکہ اللہ تعالیٰ نے اسے حرام قرار دے دیا ہے چنانچہ قرآن شریف کا ارشاد ہے کہ:-

انما حرم علیکم الميتة والدم ولحم الخنزیر وما اهل لغيرہ اللہ بسم (سورہ النما ۵ پرچہ)

یعنی اللہ تعالیٰ نے مردار خون، سور کا گوشت اور اس چیز کو جن پر اللہ تعالیٰ نے سوا کسی اور کوئی دینا وغیرہ کا نام لیا جائے مسلمانوں پر حرام کر دیا ہے ان میں سے کوئی چیز اپنی روزمرہ کی خوراک میں شامل نہیں کی جاسکتی۔

جہاں تک مکہ مذہب کی مقدس تعلیم کا تعلق ہے اس میں بھی مردار خون اور غیرہ اللہ کی طرف منسوب شدہ اشیاء حرام ہی قرار دی گئیں ہیں چنانچہ مردار سے متعلق گورڈرگتہ صاحب کی واضح ارشاد ہے کہ:-

گورڈرگتہ صاحب نے کہا ہے کہ مردار کھانے سے

یعنی جو لوگ مردار خوری سے پرہیز کریں گے وہی شفاعت کے حق دار ہوں گے۔

گورڈرگتہ صاحب کے ایک مقام پر دنیا کے پرستاروں کی حالت بیان کرتے ہوئے لکھا ہے کہ وہ مردار خوری سے پرہیز نہیں کرتے جیسا کہ مرقوم ہے کہ:-

دنیا مردار خوری عن فضل پو آئے فیماں حیوان جہاں لکھتی مردار بخور لے

گورڈرگتہ صاحب ص ۲۳۳

ایک اور مکہ دودان نے اس بارہ میں یہ بیان کیا ہے کہ:-

”مکہ مردار خور دور کر سکتا ہے لیکن مردار کھانا نہیں سکتا۔“

(ترجمہ از مکہ دودان ص ۱۳۵)

یعنی:-

مردار خور یا اس کے ساتھ چھوٹی ہوئی اشیاء کھانا نہیں چاہئے

(ترجمہ از مکہ دودان ص ۱۳۶)

سیدنا حضرت سیدنا محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام

نے مردار سے متعلق منبر مایا ہے کہ:-

”مردار کھانا بھی اسی لئے شریعت میں منع ہے کہ مردار بھی کھانے والے کو اپنے رنگ میں لاتا ہے اور نیز ظاہر ہی صحت کے لئے بھی مضر ہے“

(اسلامی اصول کی ملاحظی ص ۲۶)

خون کی حرمت سے متعلق گورڈرگتہ صاحب میں گورڈرگتہ صاحب کا یہ ارشاد موجود ہے کہ:-

”جسے رت کے ٹپکے چھوئے جاوے ہوئے ہمیت جو رت پیوے ماسق کیوں زن حمیت (گورڈرگتہ صاحب دارالحدیث ص ۱۴)

یعنی خون ناپاک ہے کیڑوں پر لگ جائے تو گندے اور ناپاک ہو جاتے ہیں جو لوگ خون پیئیں گے ان کے دل پاکیزہ نہیں ہو سکتے

گورڈرگتہ صاحب کے اس قول سے خون کی حرمت واضح ہے۔ اسلام نے بھی خون کو نسل انسانی کے لئے مضر خیال کر کے حرام قرار دیا ہے

اللہ تعالیٰ نے سوا دوسرے دیوی دیوتاؤں کے نام پر چھوٹا کھانے گئے جانور بھی مکہ دھرم کی رسم سے حرام ہیں۔ کوئی کچا کھانا کھانا نہیں چھت اسلام نے سدر کا گوشت حرام قرار دیا ہے اور اس کی وجہ یہ بیان کی ہے کہ وہ ایک نہایت گندہ جانور ہے اور اس کی خوراک بھی گندگی ہی ہے چنانچہ قرآن شریف کا ارشاد ہے

”لحم الخنزیر فافہ (حیض)“

(سورہ الانعام ۱۲۱ پرچہ)

یعنی سدر کا گوشت اس لئے حرام قرار دیا گیا ہے کہ وہ ایک نہایت گندہ اور ناپاک جانور ہے۔

حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدی علیہ السلام نے سور کی حرمت سے متعلق اپنے خیالات کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا ہے کہ:-

”اس بات کا کس کو علم نہیں کہ یہ جانور اول درجہ کا نہایت خور اور نیز بے حرمت اور لوث ہے اب اس کے حرام ہونے کی وجہ ظاہر ہے کہ قانون قدرت یہی چاہتا ہے کہ ایسے پیدا اور جانور کے گوشت کا اگر بھی بدن اور شرح پر لپکے ہو۔ کیونکہ مشابہت کر کے ہیں کہ غذاؤں کا بھی انسان کی روح پر ضرر اترتا ہے پس اس میں کیا شک ہے کہ ایسے بدک اثر بھی بدی ہٹے گا جس کو لپکانی طبیعوں نے اسلام سے پہلے ہی پالنے ظاہر کی ہے کہ اس جانور کا گوشت بالخاصیت حیاتی قوت کو کم کرتا ہے اور لپکانی کو بڑھاتا ہے“

(اسلامی اصول کی ملاحظی ص ۲۶)

ایک مکہ دودان نے خوراک سے متعلق مکہ مذہب کی تعلیم بیان کرتے ہوئے لکھا ہے کہ:-

صاف اور ستھری خوراک صحت کے لئے مفید ہے (ترجمہ از مکہ دودان ص ۱۳۵)

یعنی مکہ مذہب میں کھانے پینے سے متعلق جمالت اور دم کے تقویوں میں تسلیم کی گئی یا کسی اور ناپاکی اور گندہ اور ذہنیات نہیں ہے البتہ جسمانی صحت کے پیش نظر ایسی صاف ستھری اور نشانی کھانے پینے کی اجازت ہے کہ جن سے آسانی سے زہر ہو سکے اور دل پر وقت اللہ تعالیٰ کا شکر گزار رہے

ترجمہ از گورڈرگتہ صاحب ص ۲۹۹

گورڈرگتہ صاحب نے لکھی اور ناپاک چیزیں کھانے کے بارہ میں تعلیم دی ہے کہ:-

الصل کھانی سدر چھانی پانی مرادھ افسے بہت گوانی

گورڈرگتہ صاحب ص ۱۳۶

یعنی جو لوگ گندگی کھاتے ہیں وہ بوجہ قوت میں اور اپنی عزت برباد کرتے ہیں۔

(باقی):

**مجدد کے لئے بھی کاپنچھا**

اور شکر یہ

محکم جناب سیدی محمد رمضان صاحب امجدی حال لاہور نے احمدیہ صحیحہ منجھ کے لئے نمازیوں کے آرام کی خاطر بجلی کا ایک بڑا پنکھا عین فرمایا ہے جزاء اللہ شکر۔

جماعت احمدیہ امجدیہ ستر کی صاحب کی ممنون ہے۔

(الباغیظار حال احمدیہ جماعت احمدیہ)

**تخصیص**

الفضل مورف پر ۱۸۲ کے صفحہ پر ایک وصیت ۳۲۷۹۵۵ شائع ہوئی ہے اس کے صفحہ نمبر ۳۲۹۶ ہے احباب تصدیق فرمائیں۔

**واکلمہ بیشل کان لکھنؤ**

چار سالہ لکھنؤ ۱۔ ڈیپو ان نان آوٹ

پہلے سال نمونہ پیش کورس۔ اپنی خود ٹیسٹ ۱۹

ڈرائنگ ۱۱

شرالامیرک سینٹر ڈویژن

ترتیب انتخاب، فرسٹ سینٹر ڈویژن ایف ایس سی

میٹرک ڈرائنگ۔

فرسٹ سینٹر ڈویژن میٹرک ڈرائنگ۔

مجوزہ نام میں درخواستیں ۱۹

یہ اسکولس کے لئے ایک روپیہ چوبیس پیسے قیمت اور ستر پیسے وصول خاک ارسال ہوں

ناظر تصدیق فرمائیں

(۱۸۲۷)

**درخواست دعا**

میری والدہ صاحبہ عمر چھ ماہ سے بھاری بیمار ہیں تقاربت بہت زیاد ہوگئی ہے احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کو شفا سے نوازا جائے آمین

(محمد الیقین علم محمد آباد لکھنؤ پور)

# لجنہ امار اللہ کا سالانہ اجتماع

۱۹-۲۰-۲۱ اکتوبر ۱۹۶۲ء

لجنہ امار اللہ ربوہ کی چھٹا سالانہ اجتماع انشاء اللہ آٹھ دنوں کے لیے اس سال دفتر لجنہ امار اللہ ربوہ میں ہوا۔ لجنہ کی کارکنان نے اجتماع میں اس کی نمائندگی ضرور خواہاں ایک نمائندہ ہی آئے ہیں۔

چند سالانہ اجتماع - سالانہ اجتماع کا چندہ لازمی چندہ ہے اور سال میں ایک مرتبہ ریفی میجر کے سے صحیح کر کے ابھی سے بھیجا جاتا ہے خواہ کسی لجنہ کا نمائندہ سال بورڈ ہو لیکن چندہ سالانہ اجتماع رسالہ کریں۔

شوری = اجتماع کے موقع پر لجنہ امار اللہ کی شوری بھی منعقد ہو گی اس کے لیے سفید بنادین بھی میں سولہ ستمبر ۱۹۶۲ء تک پہنچ جانی چاہئیں۔

بٹ = چندہ ہجری لجنہ امار اللہ کے بٹ میں ابھی بہت کم ہے تمام لجنات سے گزارش ہے کہ نہ چندہ بڑھائیں اور جن لجنات کے ذمہ ابھی بقایا جات ہیں وہ بقایا جات کی ادا کی اور ان پر بٹ لپور کر لیں گی۔

فصل عمر جو نیا بادل سکول کی عمارت کے چندہ کا بٹ ۲۰۰۰۰ رکھی گاتھا اگر انہوں سے کہ ۵۰۰۰ کے قریب چندہ آئیے اگر اس چندہ کی آمد کا یہی حال رہا تو ہم بیس سال میں رت نہیں بنا سکتے لجنات اس چندہ کی آمد کی طرف توجہ کریں اور اجتماع سے قبل اپنے وعدہ جات پوری کر دیں۔

اس سال بھی سالانہ اجتماع کے موقع پر تقریری و تحریری مقابلہ جات ہوں گے ان کی تیاری و تالیف سے اول اور دوم آئیں ان کے نام مقرر ہیں ابھی مغایر جات کے عنوان ت پیسے بھیجئے گئے ہیں۔

حساب سابق اس سال بھی سالانہ اجتماع سے ۱۵ دن قبل ایک چندہ روزہ تربیتی کلاس لگائی گی اس کے لیے ہر لجنہ کو چاہیے کہ ایک نمائندہ بھیجئے اسے شان سے ہونے والی ہیں کی تعلیم کم از کم ہونے تاکہ تقریروں کے نوٹ لے سکے۔

تمام لجنات اپنی سالانہ رپورٹ دس اکتوبر تک بھیجائیں اور رپورٹ ہر شعبہ کے کام کو مدنظر ہونے لکھیں گزارش ہے سال اجتماع پر شعبہ دار تقریروں کی تقسیم کی گئی ہے جس کی تفصیل سالانہ میں درج ہے۔

اجتماع پر آنے والی مہربانی کی نقاد و خاتون کے فضل و کرم سے بڑھی جارہی ہے اسے اس پر اس مہربانی سے ہر جہاں پہنچا کر ایک پلیٹ، پیرچ، پیانی اور گلاس باگٹ لائیں۔  
درجنل سیکرٹری لجنہ امار اللہ مرکزیہ۔

## تربیتی کلاس زیر انتظام لجنہ امار اللہ مرکزیہ

۲۱ اکتوبر تا ۲۸ اکتوبر ۱۹۶۲ء

سب سابق اس سال بھی سالانہ اجتماع سے ۱۵ دن قبل ایک چندہ روزہ تربیتی کلاس لگائی گی اس کے لیے ہر لجنہ کو چاہیے کہ ایک نمائندہ بھیجئے اسے شان سے ہونے والی ہیں کی تمام اہل ذمہ ہونے تاکہ تقریروں کے نوٹ لے سکیں۔

(درجنل سیکرٹری لجنہ امار اللہ مرکزیہ ربوہ)

## گورنمنٹ ٹریننگ کالج بہاول پور

کلاس میں داخلے کے لیے درخواستوں کی آخری تاریخ بعد تالیف ۲۳ ستمبر ۱۹۶۲ء ہے (پتہ ۳۱۶)

## پاکستان ایرویز میں کمیشن

تالیف تاریخ ۲۵ اکتوبر ۱۹۶۲ء اور اس کے آخری تاریخ ۲۰ ستمبر ۱۹۶۲ء ہے۔ (پتہ ۳۱۶)

# مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کا ساتواں سالانہ اجتماع

۲۶ اکتوبر ۱۹۶۲ء

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کا ساتواں سالانہ اجتماع صوفہ ۲۶ اکتوبر ۱۹۶۲ء بمقام علیہ متفقہ طور پر ہائے انشاء اللہ نعلانی نے منعقد کیا جس میں خدام الاحمدیہ کراچی اور دیگر ذمہ دار بھی مجالس شلا ڈاکٹر حیدر آباد اور سندھ کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ آس و نیکی اجتماع میں شامل ہوں اس دفعہ اجتماع میں محترم صدر صاحب جس خدام الاحمدیہ مرکزیہ ربوہ کی آمد بھی متوقع ہے مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کا یہ سالانہ اجتماع بعض اہم خصوصیات رکھتا ہے مثلاً -

۱- اس موقع پر ایک قیمتی عمد (Sovereign) شائع کیا جاتا ہے جس میں سلسلہ عالیہ احمدیہ کے متعلق اہم معلومات ہم پہنچاتی جاتی ہیں نیز بزرگان سلسلہ کے قیمتی مضامین و دیگر خدمات شائع کیے جاتے ہیں اس سال کے جلسہ میں محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کا اپنا ترتیب کردہ ایک قیمتی عنوان شائع کیا جا رہا ہے جو محترم صاحب کی مساعلی جلیب پر روشنی ڈالتا ہے نیز بعض نایاب قسم کی تصاویر بھی شائع کی جارہی ہیں۔

۲- اردو کمپوزنگ کا اہتمام کیا جائے جس میں ملک کے نامور اہل علم حضرات اپنے خیالات کا اظہار کرتے ہیں۔

۳- سوال ڈیفنس اور فرسٹ ایڈ کے مظاہرہ کا اہتمام کیا جاتا ہے۔

۴- اردو مشاعرہ بھی اجتماع کی رونق بڑھانے کا موجب ہونا ہے۔

۵- مسابقتی کراچی کا اہتمام کیا جاتا ہے جس میں کراچی کے احمدی طلباء بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے ہیں

۶- مختلف زبانوں میں سلسلہ کے لٹریچر اور برادری ممالک کے شنول سے متعلق تقاریر کی تلاش کا انتظام کیا جا رہا ہے جس سے خدام میں سلسلہ سے واقفیت پیدا ہوتی ہے۔  
نیز علمی و درسی مقابلہ جات کے علاوہ قرآن کریم کے ترجمہ اور کتب حضرت مسیح موعود و آلہ السلام کے امتحانات بھی مقرر ہیں۔  
آئیے تجویز کا باقاعدہ انتظام ہوتا ہے (مجلس خدام الاحمدیہ کراچی)

## نشاطات تعلیم کے اعلانات نشر میڈیکل کالج ملتان

داخلہ فرسٹ ایمر بی بی ایس کلاس - انٹرویو بنا برتائلیت  
شرطہ: ایف ایس سی (انٹرنشلس) سیکنڈ ڈویژن (اختیاری مضمون کے نمبر چھوڑ کر)  
درخواستیں بعد حصہ نقل سندات ۲۱ اکتوبر تک مجوزہ فارم ڈسکریپشن رول میں خود دستاویز منظر پر  
نشر میڈیکل کالج سے پراسیکشن مجوزہ فارم پرنٹڈ گورنمنٹ پرنٹنگ پریس دلیٹ پاکستان سے  
تین روپے علاوہ محصول ڈاک بھیج کر حاصل کریں۔ (پتہ ۲۰۶)

## داخلہ ڈی موٹ موری کالج آف ڈانسٹری لاہور

بی ڈی ایس (ریجسٹرڈ ڈانسٹری) درخواستیں ۱۵ اکتوبر تک قبول مصدقہ نقل سندات  
شرطہ: ایف ایس سی (میڈیکل گروپ) مستحقین کو مراعات نیشن و وظائف محدودہ لکھنؤ پوسٹل پراسیکشن قیمتی تین روپے نہیں پیسے بذریعہ ڈاک۔  
دو سالہ کورس میڈیکل گورنمنٹ کے لیے نیز پوسٹل گورنمنٹ کورس ڈانسٹری گریجویٹ کے لیے  
(پتہ ۲۰۶)

## گورنمنٹ کالج آف فزیکل ایجوکیشن و اسٹن لاہور

داخلہ ۱۹۶۳ سیزن ۱۹۶۲ میں ۱۹۶۲ گورنمنٹ پور کورس ۱۵ اکتوبر  
درخواستیں مجوزہ فارم میں ۲۱ اکتوبر تک نامہ دفتر کارڈ سے۔ (پتہ ۳۱۶)

## سپلیٹنٹری امتحان بی اے بی ایس سی (اولڈ کورس)

۱۹۶۳ کورس شروع - داخلہ لیٹرنٹ نیشن کے ۱۵ اکتوبر دفتر یونیورسٹی میں  
نامہ داخلہ دفتر سے (پتہ ۳۱۶)  
(ناظر تعلیم ربوہ)

# مدد سہولت (اٹھارہ گولیاں) دو امانت خدمت خلق رہبر ڈیڑھ روپے طلبہ میں مکمل کورس ایس پی روپے

# حیدر شہید سہروردی مسلم لیگ کے کنونشن میں شریک نہیں ہوئے

اب جمہوری اداروں کی تعمیر اور جمہوری اقدار بحال کرانے کی ضرورت ہے۔ گواچی ۲۲ رگت۔ مگر حسین شہید سہروردی نے ان چیزوں کی تردید کی ہے کہ وہ وسیع تر بنیادوں پر قائم مسلم لیگ میں شامل ہو جائے۔ سابق وزیر اعظم نے یہ بھی کہا ہے کہ میں مسلم لیگ کے کسی کنونشن میں شریک نہیں ہوں گا۔ آپ نے کہا ہے کہ اس وقت جمہوری اداروں کی تعمیر اور جمہوری اقدار بحال کی ضرورت ہے۔

## فیل ہونے کا مطلب کیا ہے۔ پختونستان کی درخواست

لاہور ۲۲ رگت۔ سرآفتاب احمد نوری نائب صدر پاکستان قوم پرستوں نے ایک بیان میں کہا ہے کہ اگرچہ پختونستان کی درخواست کا مقصد یہ ہے کہ اس کو مسلم لیگ کے کنونشن میں شریک نہیں کیا جائے۔ لیکن اس کے نتیجے میں پختونستان کی صورت حال میں کوئی تبدیلی نہیں آئے گی۔ اس کی بجائے پاکستان کا دورہ کر کے اس کو مسلم لیگ کے اجلاس میں شریک کرنا چاہیے۔ اس کے بعد پختونستان کے مطالبے کو تسلیم کرنا چاہیے۔ اس کے بعد پختونستان کے مطالبے کو تسلیم کرنا چاہیے۔ اس کے بعد پختونستان کے مطالبے کو تسلیم کرنا چاہیے۔

## سابق وزیر اعظم مہر حسین شہید سہروردی

نے اخبارات کے نام ایک بیان میں کہا ہے۔ میں اس وقت تک مزید کوئی بیان جاری کرنے کے ارادہ نہیں رکھتا جب تک کہ میں مشرقی پاکستان کا دورہ نہ کر لوں اور اس کے بعد پختونستان سے صلح کر لوں اور پختونستان کی جارحانہ سے ایک نئے نام پر حق سلطنت سنبھالنے کی کوششوں پر کوئی قہرہ نہ کرنا چاہتا تھا۔ لیکن اخبارات میں مسلم لیگ کے کسی کنونشن یا اجلاس میں میری شرکت کے اسکان کے بارے میں قیاس اندازیاں لگے جو الجھن پیدا کی جارہی ہے۔ اس کے پیش نظر میرے لئے سوائے اس کے کوئی اور چارہ کار نہیں رہا کہ میں اپنے بیان پر واضح طور پر بیان کر دوں کہ مجھ اس قسم کی کچھ سرگرمیوں میں شرکت کا قطعی کوئی ارادہ نہیں۔ ملک کو اس وقت اہم مسائل درپیش ہیں اور ان مسائل سے قطعی غمتفک نہیں۔ جہاں شکل لار کے نفاذ سے قبل سیاسی جانتوں کو درپیش تھے۔ اگر ہم چاہتے ہیں کہ ملک ترقی کرے، مستحکم اور متحد ہو تو یہ ضرور توجہ کی گنجھری اٹھانی ہوتی ہے اور ان تمام افراد کو جنہیں ان باتوں سے دلچسپی ہے انہیں اس مقصد کے حصول کے لئے مل کوا کام کرنا چاہیے کہ اقتدار کی جدوجہد نہیں۔

## صدر ایوب الہ آبادی ۲۲ رگت کو اسٹیشن جانیئے

دہلی ۲۲ رگت۔ صدر ایوب الہ آبادی نے کل اعلان کیا کہ صدر پاکستان فیضان شہل سحر ایوب خان ۲۲ رگت کو صحت ایک دن کے لئے دہلی آئیں گے۔ آپ کا دورہ دہلی کے مینسٹر جنرل ہرگاہ۔ صدر ایوب دہلی کے لئے پلے کیئے گا۔ آپ کا دورہ دہلی کے لئے پلے کیئے گا۔ آپ کا دورہ دہلی کے لئے پلے کیئے گا۔

# نظارت تعلیم کے اعلانات

۱۔ داخلہ پائری ٹریننگ کلاس۔ عمر پندرہ سال سے کم و زیادہ۔ ایک ماہہ۔ نالیٹی مارچ۔ دوپے ماہ اور برائے عام وچار و خانہ کے برائے موزوں پیشہ ودان ہر یک بیٹا۔ ۱۵/۱۰ دوپے ماہ اور۔

دروازت ۱۹۴۶ء تک تمام پیر ٹیڈنٹ گورنمنٹ سینٹرل پائری ایجنسی شہزادہ۔ موزوں پیر ٹیڈنٹ تحصیل اور پیشہ کریں گے۔

۲۔ گورنمنٹ کرسٹل ٹریننگ انشٹی ٹیوٹ جہلم۔ مجوزہ فارم میں درجہ اس میں ۲۵۳

تک ہی کام (سرٹیفیکٹ ان کامرس اگلاس۔ انٹرویو ۲۲ تا ۲۳ کئی وقت۔ ہر مسل موجود مفاہین شارٹ مینڈ۔ پبلیک ایگلاس۔ ٹائپ اور انٹیک ڈیگڈ کرشن مقفاہین مشروط میڈیک۔ پراسپیکٹس وغام کے لئے ۱۳ پیسے کی کٹیں ارسال ہول دی۔ ڈ ۱۹۴۶

۳۔ ایم اے پیگ اڈمنسٹریشن۔ کلاسز سمرات آرس ڈ گری بیگ اڈمنسٹریشن ٹائم کے لئے۔ انٹرویو۔ مختار داخو زبان درنی اور دقتیت عامہ ۱۱ تا ۱۲ تا ۱۳

درجہ اس میں مجوزہ فارم میں ۱۰۲۱ تک مجرت ہیڈ آف ڈیپارٹمنٹ (پ۔ ڈ ۱۹۴۶)

## مسلم لیگ کا کنونشن چار ستمبر کو راجی میں ہوگا۔ چوہدری خلیق الزمان کا اعلان

راجی ۲۲ رگت۔ چوہدری خلیق الزمان نے کہا کہ اہل پاکستان میں چار ستمبر کو مسلم لیگ کا کنونشن ہونا چاہئے۔ کنونشن کا مقصد ہے کہ نظریہ پاکستان پر یقین رکھنے والوں کی ایک وسیع بنیاد پر مسلم لیگ قائم کی جائے۔

آپ نے اخبارات کے نام ایک بیان میں کہا کہ ملک کی سیاسی صورت حال کا جائزہ لیتے ہوئے اس حقیقت کے مدنظر کہ نظریہ پاکستان پر یقین رکھنے والے افراد کی وسیع بنیاد پر مسلم لیگ قائم کرنے کی کوششیں ایک بے ثمر ثابت ہوئی ہیں اور ملک کی ترقی اور تحفظ کی ضرورت کے پیش نظر ہم لاہور میں مسلم لیگ کے ایک گروپ ڈپارٹمنٹ کا لیڈر بننے کا اعلان کیا ہے۔ ہم نے یہ فیصلہ کیا ہے کہ موجودہ سیاسی خطا و خطرناک سے بھرا ہوا نظریہ پاکستان کو دیکھ کر ہمیں نہیں رہنا چاہیے۔ ہمیں اور دوسرے مسلمانوں کو یہ سیکھنا ہے کہ ہم نے یہ زیادہ سے زیادہ ملکانی نفاذ میں ان اہم شخصیتوں کا جو مسلم لیگ کے نظریہ پر یقین رکھتے ہیں۔ کنونشن بلانے کی فیصلہ کی ہے۔ یہ کنونشن چار ستمبر کو راجی میں منعقد ہوگا۔

## سہروردی ہسپتال میں داخل ہوئے

گواچی ۲۲ رگت۔ مہر حسین شہید سہروردی کو طبی معائنہ کے لئے گل شاہ ہسپتال میں داخل کر دیا گیا۔ امید ہے کہ آپ قریب دو ہفتے ہسپتال میں رہیں گے۔ ہسپتال میں داخل ہونے سے قبل مشرقی پاکستان عوامی لیگ کے جنرل میڈیکل افسر ایف۔ اے۔ اور مہر تفضل حسین ہنگامہ میں آپ کے مکان پر آپ کی ملاقات

## شاہ جیوانو وقف ملاک اپریدی کیس

لاہور۔ ناظم اعلیٰ اوقات مغربی پاکستان نے ایک حکم کے ذریعہ وقف ذہبی امور واقع شاہ جیوانو وقف ہنگامہ سے ملحقہ وقف ملاک اپریدی کیس کا احوال جاننے کے لئے سابق متو میاں میجر سید سادک علی شاہ اور گول صاحب حسین شاہ کی تحویل میں دو بارہ دے دیا ہے۔ ایک دوسرے حکم کے ذریعہ ادارہ میجر ذہبی امور اور اس سے ملحقہ وقف ملاک اپریدی اور وقف شاہ جیوانو ہنگامہ کا انتظام ہنگامہ اور دیکھتے ہوئے سابق متو میاں میجر سید سادک علی شاہ اور گول صاحب حسین کے سپرد کر دی گئی ہیں۔

## میں نے حکومت کو کوئی یقین نہیں لایا

گواچی ۲۲ رگت۔ مہر حسین شہید سہروردی نے اس بات کی پروردی دی ہے کہ ان کی نظر انداز سے کافی مشروط تھی۔ آپ نے اخبارات کے نام ایک بیان میں کہا ہے کہ ایک مقامی انگریزی اخبار نے اپنی آرزو اشاعت میں اپنے ڈیپنڈی کے نام پر پھار کے حوالے سے

## ایک جرنلسٹ نے کہا ہے کہ سہروردی کے

نہ نامہ لکھا کہ مہروردی کے نام پر پھار کے حوالے سے ایک جرنلسٹ نے کہا ہے کہ سہروردی کے نام پر پھار کے حوالے سے

## قبر کے

عذاب سے بچو۔ کارڈ اڑانے پر

## مفت

## گمشدہ گھڑی کی تلاش

۲۲ رگت کو مغرب سے قبل موجود محمد سے غلام محمدی جاتے ہوئے ایک گھڑی (دوسرے سہری ڈال) گرنجی ہے جس میں عذاب کے لئے دعا ہے۔ ان کی خدمت میں دس روپے فنانس ٹیکہ کے ساتھ پیش کیا جائے گا۔

عبدالرحمن عبید اللہ دتر و مسجد محمدی کو درو تخریک جدیدہ لاہور

# مشرقی پاکستان میں برداشت یلاب۔ گوکہ میں نپند ہزارکان مسابو

# جامعہ نصرت کا انٹرمیڈیٹ امتحان کا نتیجہ

جامعہ نصرت برائے خواتین رولہ سے اس سال ۶۰ طالبات ثانوی تلمیذی بورڈ کے امتحان انٹرمیڈیٹ میں شامل ہوئی تھیں۔ ان میں سے خداقائلاً کے فضل سے ۵۲ طالبات کا ایجاب ہوئیں۔ ایک طالبہ کچی ریلوے میں آئی اور ایک طالبہ کا نتیجہ بھی اس کے نتیجہ کا نتیجہ ۶۶۷ اور ۸۶۷۔  
میں مس قانہ فرانسس ۵۶۶ نمبر لیکچر اور مس قانہ شاہدہ ۵۶۵ نمبر لے کر اپنے کالج میں بالترتیب اول اور دوم آئیں۔ نتیجہ کی تفصیل درج ذیل ہے:-

رو نمبر	نام	حاصل کردہ نمبر	نام	حاصل کردہ نمبر
۹۵۱۱	رحمت پروین	۵۲۰	جمشید بیگم	۳۹۰
۹۵۱۲	امتنہ الواحد	۴۹۹	امتنا اباسط	۴۳۳
۹۵۱۳	بشری صدیقہ	۴۶۹	بشری خانم	۴۳۶
۹۵۱۴	امتنا اباسط رحمن	۴۶۰	عذرا پروین	۳۳۰
۹۵۱۵	صانقہ	۴۸۰	رضیہ بیگم	۴۱۳
۹۵۱۶	امتنا الماجدہ	۴۵۹	سعیدہ اختر	۴۲۷
۹۵۱۷	قدسیہ بشری	۴۱۱	بلقیس اختر	۴۳۶
۹۵۱۸	شیمیا اختر	۴۶۰	نجمہ اختر	۴۴۹
۹۵۱۹	امتنا القادیر	۴۸۴	فرخندہ اختر	۴۷۳
۹۵۲۰	شیمیا اختر	۴۳۲	رضیہ سلطانہ	۴۱۷
۹۵۲۱	امتنا الرشید عابدہ	۴۷۸	امتنا اباسط	۵۶۲
۹۵۲۲	امتنا المتین	۴۲۹	ساجدہ روبینہ	۴۵۴
۹۵۲۳	طاہرہ نسیم	۴۱۹	قائمتہ اعظم	۵۲۴
۹۵۲۴	قائمتہ فردوس	۵۶۶	عزیزہ قریشی	۵۲۳
۹۵۲۵	امتنا نصیر شہت	۴۸۷	عجیبہ بیگم	انگلش کپا گرنٹ
۹۵۲۶	بشری بیگم	۳۹۷	طاہرہ صدیقہ	۴۳۶
۹۵۲۸	امتنا نسیم اختر	۵۰۰	امتنا الرحمن	۴۲۳
۹۵۲۹	صالحہ	۵۰۰	زاہدہ خاتون	۴۱۲
۹۵۳۰	بمشیرہ طاہرہ	۴۷۰	شمس النساء	۵۰۶
۹۵۳۱	شوکت آرا	۴۵۵	امتنا نصیر باجوہ	۴۷۳
۹۵۳۲	کونراشہ بین	۵۱۲	قمر النساء	۵۲۱
۹۵۳۳	امتنا الرشید	۴۹۰	قائمتہ شاہدہ	۵۶۵
۹۵۳۴	امتنا الرشیق	۵۰۴	امتنا اباسط	۵۱۱
۹۵۳۵	زکیہ بیگم	۴۱۸	صدیقہ بشری	۴۸۸
۹۵۳۷	بشری بی بی	۳۹۲	منصورہ بیگم	۴۳۸
۹۵۳۹	امتنا اباب	۳۷۳	نجمیہ	۴۴۱
۹۵۴۰	ارشاد بیگم	۴۶۷	ناصرہ بتول (نتیجہ بعد میں)	۲۲۳

ڈھاکہ ۲۶ اگست۔ بزرگ سے مراد بزرگوں میں تباہی سے بزرگ برداشت یلاب کے باعث کم از کم پانچ سو خاندان بے گھر ہو گئے ہیں۔ اور قریباً چند ہزار مکان یا تو بالکل مسابو ہو گئے ہیں اور یا تو ٹوکڑ ہو گئے ہیں۔ اچھ ٹوکڑ کسی قسم کے جاتی نقصان کی چیز نہیں ہے۔ بزرگ کے ڈبھے گھٹنے حکومت مشرقی پاکستان سے کہا ہے کہ سیلاب سے محصور باشندوں کو محفوظ مقامات تک پہنچانے کے لئے فوج علیہ بلایا جائے۔

صوبے کے تمام دیویوں میں رج کی سطح بری۔ پہلے ہی خطر سے کی سطح سے آگے بڑھ چکی ہے۔ پانی کی سطح میں تبدیلیجہ انتہائی مہربان ہے برہم تری کی سطح خطے کے نشان سے ڈھائی فٹ اور جہاں کی سطح پر پتے چار فٹ زیادہ سے۔ وزیر سنا دہر شرم علی لاکر کے سیلاب زدہ علاقہ کا دورہ کریں گے۔

فرسلا دھار بارشوں کے نتیجے میں دیواروں میں طغیانی آجائے سے مشرقی پاکستان کے اضلاع میں منگھ اور ٹنک پور میں کھڑی فصلوں اور لگان کو بھاری نقصان پہنچا ہے۔ کئی مقامات پر دیوے

پاکستان ڈیسٹرن دیوے

## ٹنڈر نوٹس

مندرجہ ذیل کاموں کے لئے راستہ سال ۱۹۶۲-۶۳ پر سٹیج ریٹ ڈیم شدہ اسٹیٹسٹول کی بنیاد پر سرپرندہ مطلوب ہیں جو کہ ذریعہ دستی سہ ستمبر ۱۹۶۲ تک دن کے ساٹھ سے بارہ بجے تک مجوزہ فارمولوں پر وصول کریں گے۔ ٹنڈر فارم سہ ستمبر ۱۹۶۲ تک دن کے ساٹھ سے بارہ بجے تک ان کے دفتر سے باڈیسیٹی / او ایس پل سکتے ہیں۔ ٹنڈر اسکاڈرز ساٹھ سے بارہ بجے عوام کے سامنے کھڑے جائیں گے۔

خیر شمار تفصیلات کام تخمینہ مقدار رقم مینا جو ڈیویٹل پے مارٹر پی ڈی ویو دیوے لاہور وصول کریں گے

درجہ دوم اینٹیں بوجہ دیوے سیمی فیکشن مندرجہ ذیل مفقول کے لئے بنیا کرنا۔

(۱) مسابو ڈیویٹن علیہ ذریعہ آباد

(۱) آئی او ڈیویو ساٹھ سے بارہ بجے تک ۵ لاکھ /- ۵۰۰ دوپے

(۲) آئی او ڈیویو ذریعہ آباد بجرات میں بنیا کرنا ۵ لاکھ /- ۵۰۰ دوپے

(۳) سب ڈیویٹن علیہ لاہور

۱۔ آئی او ڈیویو سیمی فیکشن میں ٹوکڑوں کے لئے ۵ لاکھ /- ۵۰۰ دوپے

۲۔ صرف منظور شدہ ٹھیکیداران ہی ٹنڈر دے سکتے ہیں

ٹھیکیداران جن کے نام اس ڈیویٹن کے منظور شدہ ٹھیکیداران کالٹ پر ہیں وہ اپنا نام ۳۱ ستمبر ۱۹۶۲ سے پہلے رجسٹر کرنا ہوں۔

۳۔ مفصل شرائط و قیود مندرجہ ذیل خط آف دیوے ذریعہ دستی کی دستخطی کے دفتر میں کسی بھی روز کاروبار دیکھے جا سکتے ہیں۔ دیوے سے انتظار میر اس بات کی پابندی نہیں ہے کہ وہ سب سے کم یا کوئی ٹنڈر منظور کرے۔ ٹھیکیداران ان کے اپنے مفاد میں ہے کہ وہ ڈیویٹن ڈیویٹن پے مارٹر / ڈیویٹن دیوے لاہور کے پاس ۳۱ ستمبر ۱۹۶۲ سے پہلے جمع کریں۔ ٹھیکیداران پر سٹیج ریٹ - ناؤنٹ ڈیویٹن میں۔ ریٹ جن میں ڈیکشن ہلگے۔ تاہل نام منظور ہوں گے

۴۔ اینٹیں بہترین کو انٹی کی سوئی چھاپیں جو کہ دیوے سے سیمی فیکشن کے درجہ دوم کا ہوں

ڈیویٹن سہ ستمبر

ٹی۔ ڈیوے۔ ای۔ لاہور

اور پیش گوئیوں ہی میں جنہوں نے اسلام کو زندہ نہیں قرار دیا ہے! (روحانی خزائن جلد دوم)

اس طرح آج صرف جماعت احمدیہ ہی ہے جو قرآن کریم اور سنت رسول اللہ کی روشنی میں الحاد اور عبائت کا مقابلہ کر سکتی ہے +

## نبرد (تفصیلاً)

مردہ ملتوں میں نام و نشان نہیں ہے اور مجوزہ تو اسلام کی سہلی اینٹ ہے اور عیب پر ایمان لانا سب سے اول ضروری ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ اس قسم کے خیالات و ہریت کا نتیجہ نہیں جو خطر ناک طور پر پھیلتی جاتی ہے۔ سبب اس کے وحی کی حقیقت خود بھی نہیں سمجھی۔ دل سے چھوٹنے والی وحی شاعروں کی مضمون آفرینی سے بڑھ کر کچھ وقعت نہیں رکھتی۔ انہوں نے کہ مولوی صاحب نے روپیہ صرف کیا۔ اور کوشش کی مگر نتیجہ یہ نکلا۔ مولوی صاحب اسکو منور خط لکھ دیں اور اسے نہایت کیسجزات اور کلمات

حسرت ڈیل ۵۲۵